

央视主播何志凌回宁波母校

寄语学弟学妹：

“我们顶峰相见！”

“同学们，希望你们为了心中的梦想不断努力，让我们顶峰相见！”昨天下午，90后央视主播何志凌走进宁波市李惠利小学白鹤校区（原宁波市白鹤小学），参加该校组织的“优秀校友面对面”活动。现场，近120名六年级学生聆听了这位学长梦想照进现实的故事，何志凌的精彩发言给同学们留下了深刻的印象。

何志凌，央视《中国新闻》栏目主持人，就在上个月，因为一条“神六直播连线男孩18年后成央视主播”的新闻冲上热搜。这个土生土长的宁波小伙，在宁波市白鹤小学读四年级时，曾作为该校学生代表，连线央视“神六”载人航天特别报道的直播。这段18年前的经历对他产生了深远影响。（本报10月27日A03版曾报道。）

近日，何志凌回家乡探亲，并接受母校宁波市李惠利小学白鹤校区的邀请，进校园给同学们讲述他的成长故事。他表示：“学校给了我们很多机会和舞台，是埋下梦想种子的地方，所以来给母校的同学们鼓鼓劲

儿，想把梦想实现的故事传递下去。这或许就像我小时候跟央视连线一样，给同学们埋下一颗种子。”

何志凌从“你的梦想是什么？”这个问题开始，热情地跟学弟学妹们互动。

“我想当个舞蹈家，长大后教更多的人跳舞。”“我想当个冒险家，想去太空看一看。”“我想当个运动员，像汪顺、王昶哥哥那样，为祖国争光！”同学们积极举手回答，现场气氛热烈。

实现梦想的道路不可能一帆风顺，当小朋友问何志凌在工作中碰到过什么挑战时，何志凌说，刚入央视时，他还不是新闻主播，作为一名记者，他远赴新疆驻站工作，在新疆的15个县市奔走，飞行里程超过

35000公里，冲在新闻的第一线，深深地体会到了作为一名新闻人应有的责任与担当。后来他正式走上播音岗位，主持CCTV4《中国新闻》节目，每天凌晨1点起床，凌晨3点开始直播工作。虽然熬夜是常态，但他从未想过退缩。

何志凌鼓励同学们：“希望大家也能找到自己的兴趣点，找到自己想做的事，并持之以恒。当你足够努力，幸运就会降临，那就要好好把握住机会，做到最好！”

据了解，李惠利小学有丹凤校区、白鹤校区两个校区，建校30多年来，培养了游泳奥运冠军汪顺、羽毛球男双世界第一的王昶，央视主

播何志凌等优秀校友。

宁波市李惠利小学党支部书记、校长伊阳说：“虽然我校规模不大，两个校区加起来才1300多名学生，但建校30多年已经涌现出这么多优秀的学生，说明这些年学校坚持‘活动中育人’的办学理念是有成效的，学校丰富多彩的校园活动给孩子们留下了很深的印象，也对他们今后事业的选择打下了一定的基础。这些孩子回到母校让我深切感受到，他们对母校充满了感情和责任。当他们取得成功的时候，希望母校能发展得更好，希望对学弟学妹们的成长有帮助。”

记者 钟婷婷 通讯员 王碧波



何志凌跟同学们热情互动。

社工化身“小区区长” 激发基层治理大能量

何为“小区区长”？简言之是为小区居民处理大小事，作为小区的大家长，他们化解社区矛盾、解决邻里问题、关注小区环境卫生等。

据悉，文汇社区是一个成立于2021年的新社区，目前辖区内有6个小区，这些小区地理位置相对分散，每个小区又是不同地产、不同物业、不同居民群体，给社区治理带来较大的难度。

为了提高小区治理水平，文汇社区的社工们化身“小区区长”，通过入户走访、网格群线上解答等方式，线上线下同时发挥作用，积极收集社情民意，全力做好重点人群服务。“作为社工，原先更多的工作是在自己的条线上，成为‘区长’后，小区里的大小事就要一肩挑。”文汇社区党支部书记陈凤说，目前，文汇社区共有6名社工分管6个小区。

丁莉丽是文汇社区的一名社工，主要负责党建条线的工作，如今她又成为董麟上府小区的“区长”。平时工作中，面对居民反映的问题，她总是第一时间跟进解决，是居民口中“那个胖胖的小丁”。

“小丁，有空吗？这里有件事情



丁莉丽(左)在商铺进行消防安全宣传。

想要你帮忙调解一下。”前段时间，丁莉丽接到居民王女士电话。原来，王女士发现有位邻居总是放任自己的狗在一楼入户大厅撒尿，使大厅异味很重，且多次沟通后依旧没有改变，无奈之下她只好向社区寻求帮助。丁莉丽马上向小区物业了解情况，找到狗主人后，向对方宣传了文明养犬的注意事项，并建议对小狗进行定点撒尿培训。经过丁莉丽的协调，事情最终得以完美解决。

“今后我的责任更重了，希望能在基层治理上发挥更多的作用！”近日，鄞州区下应街道纪委书记胡伟儿为辖区文汇社区的社工们颁发了“小区区长”聘书，新晋东鲁世家小区“区长”的社工张盛敏这样表示。

自动模式没有切换成功，由于发现及时、处理迅速，有效避免了大面积积水的情况。

从以往的条线工作，到如今的小区“区长”，文汇社区的社工们正在往“全能型社工”转型，让基层治理真正运转起来。凤熙名邸小区“区长”徐丽通过深入走访，挖掘小区的达人，扩充社区“能人库”，例如摄影爱好者陶海滨、家藏万册书的双博士李晨家庭；劝学里小区“区长”钟坚，在了解到居民马师傅行动不便后，根据其需求向鄞州区残联申请了一把轮椅，还为马师傅送去了油米礼包；“区长”陈浩峰化身反诈宣讲员，将反电信网络诈骗宣传带入臻堇园小区。

这些“区长”们还利用中午、晚上居民在家的时间，进入到每一户居民家中，倾听居民的心声，把居民的意见建议收集起来，并进行反馈。对于这些诉求，能及时进行解决、答复的，当场予以回答。对于把握不准确的事情，逐一记录，等进一步了解后，再向居民进行解释。截至目前，“区长”们共走访居民600余户，收集各类问题56个，答复率100%。

记者 王悦宁 通讯员 沈新娜